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Problème de l’habillage d’un pouf
Pré-requis : 
Pourcentages, utilisation des équations dans les problèmes (notamment de géométrie) et notion de fonction (voir activité sur le rideau de scène).

Intentions : 

Cette séquence permet de consolider la notion de fonction et concerne le tableau de variation d’une fonction à partir de son tableau de valeurs.



Liste des capacités et connaissances évaluées

	Capacités
	2. ALGÈBRE – ANALYSE 
2.1 Information chiffrée, proportionnalité 
Reconnaître que deux suites de nombres sont proportionnelles
Utiliser des pourcentages dans des  situations issues de la vie courante, des autres disciplines, de la vie  économique ou professionnelle.

2.3 Notion de fonction
Utiliser une calculatrice ou un tableur grapheur pour obtenir, sur un intervalle :
- l’image d’un nombre réel par une fonction donnée (valeur exacte ou arrondie) ;

	Suite…

- un tableau de valeurs d’une fonction donnée (valeurs exactes ou arrondies) ;
Décrire les variations d'une fonction avec un vocabulaire adapté ou un tableau de variation. 

3. GÉOMÉTRIE
3.2 Géométrie et nombres
Utiliser les théorèmes et les formules pour :
- calculer la longueur d’un segment, d’un  cercle ;
- calculer l’aire d’une surface ;



	Connaissances
	2. ALGÈBRE – ANALYSE 
2.1 Information chiffrée, proportionnalité 
Proportionnalité :
 - suites de nombres proportionnelles ;
 - pourcentages, taux d’évolution ;

2.3 Notion de fonction
Vocabulaire élémentaire sur les fonctions : 
 - image ;
 …


	Suite…

- antécédent ;
 - croissance, décroissance ;
 - maximum, minimum.

3. GÉOMÉTRIE
3.2 Géométrie et nombres
Formule de l’aire d’un triangle, d’un carré, d'un rectangle, d’un disque.






Évaluation

	
	Compétences
	Capacités
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition

	C1
	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information.
	I 1)

	

	C2
	Analyser
Raisonner
	Émettre une conjecture, une hypothèse.
Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.
	I 2)
	

	C3
	Réaliser
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.
Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.
	I 1) – I 3)
II 1) – II 3) – II 4a)
III 2a) – III 2b) – III 2c) – III 2d)
	

	C4
	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.
Critiquer un résultat, argumenter.
	I 3)
II 2) – II 4b)
	

	C5
	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.
	II 4b)
III 1)
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L’habillage d’un pouf 

 
Sur les faces d’un pouf cubique, on réalise le motif décoratif en tissu représenté ci-dessous (on ne tiendra pas compte des valeurs de couture).

Pour quelle valeur x l’aire de la surface verte est-elle maximale ?


I. Première approche du problème 
La face ABCD du pouf est représentée dans le fichier « pouf.ggb » qui permet de relever les aires des figures.
Ouvrez ce fichier, le point E est mobile sur le segment [AD]. 
1) C1 – C3.
Complétez le tableau ci-dessous.

	x (en cm)
	xmin =…….
	xmax =…….

	Aire verte (en cm2)
	…….
	…….



2) C2.
Proposez la valeur x1 pour laquelle l’aire verte est maximale.

	x1 (en cm)
	

	Aire verte maximale (en cm2)
	






3) C3 – C4.
Parmi les  tableaux ci-dessous, lequel traduit les variations de l’aire verte en fonction de x ? Complétez les pointillés du tableau choisi.

II. Étude de la fonction f modélisant l’aire verte.
1) C3.
Complétez le tableau ci-dessous en utilisant le fichier « pouf.ggb ». 
	x (en cm)
	0
	4
	8
	10
	12
	16
	20
	24
	28
	32
	36
	42

	Aire verte (en cm2)
	882
	950
	986
	9920
	
	962
	902
	810
	686
	530
	342
	0



2) C4.
 Ce tableau est-il un tableau de proportionnalité ? Justifiez votre réponse.
	



3) C3.
Proposez un encadrement de la valeur de x pour laquelle l’aire verte est maximale.
	



4)      L’expression algébrique de la fonction modélisant l’aire verte est f (x)  x²  21x + 882.   
a) C3.
En utilisant le menu table de votre calculatrice et l’expression de la fonction f, proposez la valeur de x pour laquelle l’aire verte est maximale. Arrondir le résultat au mm.
	 



b)  C4 – C5.
               Cette solution est-elle en accord avec votre réponse de la première partie ? 
	




III. Calcul du prix du tissu vert nécessaire pour une face du pouf 
1) C5.
Complétez la figure ci-dessous par des cotes arrondies au millimètre.


2) On place les pièces vertes sur un tissu rectangulaire de dimensions 300 mm x 400 mm.
	
	a) C3. 
Calculer l’aire du tissu rectangulaire.
	



b) C3.
Calculer l’aire des deux pièces vertes.
	







c) C3.
En déduire l’efficience.
	






d) C3.
[bookmark: _GoBack]Sachant que la pièce de tissu rectangulaire de dimensions 300 mm x 400 mm coûte 7,80€ TTC. Calculez le prix :
· des pertes de tissu par face. 
	




· du tissu vert utilisé par face.
	






Prolongations possibles
On pourrait étudier la partie en tissu rouge du pouf, les valeurs d’ourlet à ajouter, la quantité de fils nécessaires en fonction des coutures choisies et établir une facture avec la TVA…
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ABCD est un carré de
coté 42 cm.
AGFE est un carré.
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